
 

Family Child Care Complaint Inspection Summary Report 

All licensed child care programs are inspected at least once each year.  Non-compliances are documented and grouped as Serious, 

Moderate or Low risk violations.  Documenting statements and supplemental information may be included in this report.   Licensing 

inspection reports from the previous three years can be viewed on the child care website at http://jfs.ohio.gov/CDC/childcare.stm.  

This includes complaint investigation reports with substantiated allegations.  For any other child care records, please contact the 

Child Care Help Desk at 1-877-302-2347, option 4.   

Program Details 
Program Name 
Kings Childcare 

Program Number 
2210024755 

Program Type 
FCC - Type B Home 

Address 
1818 E 46th street  Ashtabula OH 44004 

County 
ASHTABULA 

 

Inspection Information 
Inspection Type Complaint Inspection Scope Partial Inspection Notice 

Unannounced 

Reviewer(s) Christina Conley Inspection Day 
10/30/2023 

Begin Time 2:30 PM   End Time 4:40 PM 

Reviewer(s) Julie Tenney Inspection Day 
10/30/2023 

Begin Time 2:30 PM   End Time 4:40 PM 

Summary of Findings 
No. Rules Verified 

28 

No. Rules with Non-compliances 

19 

No. Serious Risk 

1 

No. Moderate Risk  

7 

No. Low Risk 

14 

 

Staff-Child Ratios at the Time of Inspection 

Group Age Group/Range Ratio Observed Comment 

Kings Childcare  2 to 0  

  

http://jfs.ohio.gov/CDC/childcare.stm


 
Complaint Allegations 

If a program disagrees with a licensing finding, the program may request a review of the finding(s).  Ohio Administrative Code 5101:2-12-03 and 
5101:2-13-03 detail the process for submitting a request for review.  The request for review must be submitted within seven business days from 
the receipt of the licensing report.  In addition, if the program is star rated, the rating may be impacted if a serious or moderate risk non-
compliance is cited. 

 

 

Domain:   01 Ratio & Supervision 

Rule: 5101:2-13-19 Supervision 
Code: The program is required to meet the basic needs of children. 

 

Allegation: Basic Needs Not Met-SA using potty chair 
 
Determination:  Substantiated 
 
Findings: During the inspection, it was determined that the basic needs of a child as noted in the following number 1 below 
were not met: 
 
1. Assisting children with toileting. 
2. Assisting children with hand washing. 
3. Assisting children with basic hygiene. 
4. Responding appropriately to a child in distress. 
5. Assisting a child wiping their nose. 
6. Washing a child's face. 
7. Assisting a child with tying their shoe(s). 
8. Assisting a child in changing their clothes when needed. 
9. A child's developmental needs were not met. 
10. A child's behavioral needs were not met. 
11. Parental preferences, that were not in conflict with a licensing rule, were not followed. 
12. Other [  ]. 
 
Submit the program's corrective action plan to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Risk Level: Low 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 

 

Domain:   02 Safe & Sanitary Environment 

Rule: 5101:2-13-12 Safe Environment 
Code: The program is required to protect children from any items and conditions which threaten their health, safety, and well-
being. 

 

Allegation: Hazardous Items/Conditions/Situation-Infant on couch unattended 
 
Determination:  Substantiated 
 
Findings: Children in care shall be protected from any items and conditions which threaten their health, safety, and well-
being.  During the inspection, it was determined the program did not protect children from an unsafe item or condition or 
equipment due to the following number 17 below: 
1. Pull cord(s) on the window blind(s). 
2. Extension cord(s); electrical cord(s) attached to an object that could result in a severe injury if pulled.  



 
3. Stacked tables. 
4. Folding tables. 
5. Matches and/or a lighter. 
6. Power tool(s). 
7. Live wires. 
8. Stove(s) that are either on or able to be turned on by a child. 
9. Asbestos. 
10. Traffic. 
11. A body of water. 
12. A well. 
13. Environmental hazard(s) confirmed by local authorities having jurisdiction over the hazard. 
14. A crockpot used to heat bottles. 
15. Immediate access to a knife. 
16. Large or heavy pieces of shelving units are not securely anchored to the wall. 
17. Other: Young Infant placed sitting up on couch and left unattended.  
Any hazardous equipment must be removed, replaced, or repaired and any hazardous condition must be corrected and must 
be made inaccessible to children. Provide staff training. Submit the program’s corrective action plan, which includes a 
statement that the item or condition has been removed and a statement that training was provided, to the Department to 
verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Risk Level: Moderate 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 

 

Domain:   05 Health & Safety 

Rule: 5101:2-13-22 Meals and Snacks 
Code: Meals and snacks provided are required to include all food groups and must include all of the recommended daily 
dietary allowances as specified by the USDA. 

 

Allegation: Meal/Snack Requirements Not OK 
 
Determination:  Substantiated 
 
Findings: During the inspection, it was determined that a meal or snack at the program did not meet the requirements as 
noted in numbers 7 below: 
 
1. The breakfast served did not include foods from three of the four good groups. 
2. Snack served did not include foods from two of the four food groups. 
3. The meal did not provide 1/3 of the recommended daily dietary allowances as specified by the USDA. 
4. Juice used to meet the fruit or snack component was not 100% undiluted fruit or vegetable juice. 
5. The meal served did not include an item from the meat or meat alternative group. 
6. The meal served did not include an item from the bread or grain group. 
7. The meal served did not include two items from the fruit/vegetable group. 
8. The meal served did not include a vegetable (two fruits were served). 
9.  The meal served did not include a serving of fluid milk. 
 
Correct the violation and submit the program's corrective action plan to verify compliance with the requirement of the rule. 
 
Risk Level: Moderate 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 



 
 

 
 

 

 

Domain:   06 Program Information 

Rule: 5101:2-13-14 Requirements for Field and Routine Trips 
Code: The program is required to obtain written parental permission before leaving the premises and retain the forms for at 
least one year from the date of the trip.  Routine trip permission forms must be updated annually. 

 

Allegation: Written parental permission was not secured for field trips and/or routine trips off the premises. 
 
Determination:  Substantiated 
 
Findings: In review of the program's records, it was determined that requirements for written permission from the 
parent/guardian for a field trip or routine trip were not met as listed in number 1 below: 
 
1. Written parental permission was not secured for field trips and/or routine trips off the premises. 
2.  The written permission was missing the child’s name. 
3. The written permission was missing the date(s) of the trip(s) (field trips only). 
4. The written permission was missing the destination(s) of the trip(s). 
5. The written permission was missing the departure and return time(s) of the trip(s) (field trips only). 
6. The written permission was missing the signature of the parent. 
7. The written permission was missing the date on which the permission was signed. 
8. The written permission was missing a statement notifying parents how their child will be transported. 
9. Permission forms for routine trips were not being updated annually. 
10. Written parental permission forms for field trips and/or routine trips were not being maintained on file for at least one 
year from the date of the trip. 
11. Other: [  ]. 
 
Submit the program’s corrective action plan to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Risk Level: Low 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 

 

Domain:   07 Diapering & Infant Care 

Rule: 5101:2-13-20 Crib and Playpen Requirements 
Code: The program staff is required to place infants in a crib or playpen with no strangulation hazards. 

 

Allegation: Hazardous Objects In/On Crib 
 
Determination:  Substantiated 
 
Findings: During the inspection, it was determined that an infant was placed in a crib with the following suffocation or 
strangulation hazard: pillows and Boppy pillow. Correct the violation and submit the program's corrective action plan to verify 
compliance with the requirement of the rule. 
 
Risk Level: Moderate 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 



 
 

 

 

Domain:   07 Diapering & Infant Care 

Rule: 5101:2-13-20 Crib and Playpen Requirements 
Code: The program staff is required to place infants in a crib or playpen to sleep unless a JFS 01235 "Sleep Position Waiver 
Statement for Child Care" is on file. 

 

Allegation: Not Placed in Crib/Playpen to Sleep 
 
Determination:  Substantiated 
 
Findings: During the inspection, it was determined an infant slept in equipment other than their crib or playpen and did not 
have written permission from a physician on file. Correct the violation and submit the program's corrective action plan to 
verify compliance with the requirement of the rule. 
 
Risk Level: Moderate 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 

 

Domain:   07 Diapering & Infant Care 

Rule: 5101:2-13-20 Crib and Playpen Requirements 
Code: The program is required to refrain from placing blankets in cribs with children under 12 months of age and using bumper 
pads. 

 

Allegation: Hazardous Objects In/On Crib 
 
Determination:  Substantiated 
 
Findings: During the inspection, it was determined that an infant, under 12 months of age, was placed in a crib with a blanket 
which created a hazard.  Correct the violation and submit the program's corrective action plan to verify compliance with the 
requirement of the rule. 
 
Risk Level: Moderate 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 

 

Domain:   07 Diapering & Infant Care 

Rule: 5101:2-13-23 Infant Daily Care 
Code: The program staff is required to hold infants or have the infant sitting up while feeding.  The program staff may not 
place an infant in a crib or playpen with a bottle. 

 

Allegation: Bottle Feeding Practices Not OK 
 
Determination:  Substantiated 
 
Findings: During the inspection, it was determined that the program did not meet the requirements for bottle feeding as noted 
in number 1 and 2 below: 



 
 
1.  A bottle was propped for an infant feeding. 
2.  An infant was placed in a crib or playpen with a bottle. 
3.  An infant was not held or fed sitting up for bottle feedings. 
 
Submit the program’s corrective action plan to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Risk Level: Low 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 

 

Domain:   08 Staff Files 

Rule: 5101:2-13-07 Provider Responsibilities 
Code: The program is required to protect children from harm from individuals present at the program. 

 

Allegation: CCSM/Resident demonstrating physical or mental conditions potentially harmful to children 
 
Determination:  Substantiated 
 
Findings: It was determined that the following individual, the Child Care Staff Member/resident of the home, was  
demonstrating physical or mental conditions potentially harmful to children while child care was being provided in that they 
were self- harming in the home. Submit the program's corrective action plan to verify compliance with the requirement of the 
rule. 
 
Risk Level: Low 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 

Summary of Additional Non-Compliances 

 

Serious Risk Non-Compliances 
 

Domain: 00 License & Approvals 

Rule: 5101:2-13-03 Inspection Requirements 
Code: The provider is required to refrain from falsifying information. 

 

Findings: During the inspection, it was determined that the provider provided false information, in that provider stated they 
did not have firearms/ammunition in the home, when they did. Submit the program’s corrective action plan to verify 
compliance with the requirements of this rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/05/2023 
 

 
 

 

 



 
 

 

 

Moderate Risk Non-Compliances 
 

Domain:  00 License & Approvals 

Rule: 5101:2-13-04 Building Requirements for Type B Homes 
Code: The program is required to only provide child care for children in spaces that are approved by the county agency prior 
to use. 

 

Findings: During the inspection, it was determined the program was using space for child care in a manner that was not 
inspected and approved by the the county agency as noted in number 1 below: 
1. The room/space (upstairs office) was not approved prior to use. 
2. The program did not notify the county agency in OCLQS prior to utilizing or structurally modifying any space not 
previously inspected. 
Submit the program’s corrective action plan to the Department to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain:  09 Children's Files 

Rule: 5101:2-13-15 Health Conditions 
Code: The program is required to have a completed JFS 01236 "Child Medical/Physical Care Plan for Child Care" on file at 
the program for any child having a health condition and must implement and/or follow instructions on the plan.  The 
program is required to have staff trained to perform the procedures on the JFS 01236 "Child Medical/Physical Care Plan for 
Child Care" present at the program when the child requiring the procedure is onsite.  Only staff who have been trained shall 
be permitted to perform the procedures listed on the JFS 01236. 

 

Findings: In review of the children’s records, it was determined the program did not meet the requirements for caring for at 
least one child, indicated on the Children Records Review, with a condition that requires a JFS 01236 "Child Medical/Physical 
Care Plan" as noted in number 1 below: 
 
1. No plan was on file. 
(Page 1) 
2. Child’s name was missing. 
3. Name of the condition was missing. 
4. Indication if medication or medical food is required was missing. 
5. Signs, symptoms or situations that require staff to take action were missing. 
6. Activities, foods, environmental conditions to avoid were missing. 
7. Training instructions for procedures for staff to follow were missing or incomplete. 
(Page 2) 
8. Child's name was missing or not attached. 
9. Child's date of birth was missing or not attached. 
10. Child's weight was missing or not attached. 
11. Name of the medication/medical food was missing or not attached. 
12. Dosage of medication/medical food to be administered was missing or not attached. 
13. Time for medication/medical food to be administered was missing or not attached. 
14.  Expiration date for medication/medical food was missing or not attached. 
15. Symptoms that require staff to administer medication/medical food were missing or not attached. 



 
16. Specific instructions to administer the medication/medical food were missing or not attached. 
17. Actions to be taken if the symptoms do not subside were missing or not attached. 
18. Physician's signature was missing or not attached. 
19.  The date of the physician's signature was missing or not attached. 
(Page 3) 
20. Child's name was missing. 
21. Instructions regarding emergency evacuation, if applicable, were missing. 
22. Signature of parent granting permission to implement the plan and verifying training was missing. 
23.  Date of parent signature was missing. 
24. Certified Professional Trainer information was missing. 
25. Signature of certified professional who trained the program staff was missing, if parent was not the trainer. 
26. Date of trainer signature was missing. 
27. Printed name(s)of child care staff member(s) who have received instructions for care and/or have been trained to 
perform the procedure were missing. 
28. Signature(s) of child care staff member(s) who have received instructions for care and/or have been trained to perform 
the procedure were missing. 
29.  Date of staff signature was missing. 
30. Administrator/Provider signature was missing 
31. Date of administrator/Provider was missing. 
(Page 4) 
32. Child's name was missing. 
33. Name of medication or medical food was missing. 
34. Date the medication/medical food was administered was missing. 
35. Time medication/medical food was administered was missing. 
36. Dosage of medication/medical food that was administered was missing. 
37. Signature of person administering medication/medical food was missing. 
38. The plan was not followed or implemented. 
39. The plan was not able to be implemented due to conflicting information. 
40.  None of the child care staff members trained in the procedures on the JFS 01236 were onsite when a child requiring the 
plan was present. 
41. Child care staff members trained in the procedures on the JFS 01236 were not scheduled to be present the entire the 
time the child requiring the plan was onsite. 
42. None of the child care staff members trained in the procedures on the JFS 01236 accompanied the child requiring the 
plan during a trip. 
43. A child care staff member who had not been trained in the procedures on the JFS 01236 performed the procedure. 
44. Medication listed in the procedures to follow was not onsite available to administer as instructed and alternate 
instructions for this situation were not included on the plan. 
 
Provide staff training.  Submit the program’s corrective action plan, which includes a copy of the completed JFS 01236, to 
the Department to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 

 

 

Low Risk Non-Compliances 
 

Domain: 00 License & Approvals 

Rule: 5101:2-13-03 Inspection Requirements 



 
Code: The program is required to respond to all non-compliances by the date noted in the inspection report. 

 

Findings: During the inspection, it was determined the program had not responded to the non-compliances addressed in 
the inspection report dated 7/14/2023.  The rule requires the program complete and submit a corrective action plan in 
OCLQS to address non-compliances detailed in written inspection reports within the timeframe outlined in the report.  
Submit the program’s corrective action plan, which includes a statement that current and future corrective action plans will 
be submitted timely, to the Department to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain: 01 Ratio & Supervision 

Rule: 5101:2-13-18 Attendance 
Code: The program is required to maintain a record of the arrival and departure of each child.  The program is also required 
to retain the original attendance record at the program for a period of one year. 

 

Findings: During the inspection, it was determined the program did not meet the requirements for keeping an attendance 
record as listed in number 1  below: 
 
1. No attendance record was being maintained. 
2. The attendance record was not being consistently completed. 
3.  The record did not include the name of at least one child. 
4.  The record did not include the birth date of at least one child. 
5.  The record did not include the assigned group. 
6.  The record did not include the child’s weekly schedule. 
7.  The record did not include the time (hours and minutes) of each child’s arrival and departure to the program, including 
transportation by the program. 
8. The original attendance record was not kept at the program for a period of one year. 
 
Submit the program’s corrective action plan to the Department to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain: 05 Health & Safety 

Rule: 5101:2-13-16 Incident/Injury 
Code: The program is required to complete the JFS 01299 "Incident/Injury Report" for injuries and incidents at the program, 
provide a copy to the person who picks the child up on the day of the incident, and retain a copy of the form onsite at the 
program for one year. 

 

Findings: In review of the records, it was determined the program did not meet the requirements for completing a JFS 
01299 “Incident/Injury Report” as noted in number 1 below: 
 
1. The JFS 01299 was not completed when a child became ill or received an injury which required first aid treatment. 
2.The JFS 01299 was not completed when a child was transported to a source for emergency assistance. 
3. The JFS 01299 was not completed when a child received a bump or blow to the head. 
4. The JFS 01299 was not completed when an unusual or unexpected incident which jeopardized the safety of a child or 
employee of a program. 
5.  The parent or a person picking up the child did not receive the JFS 01299 on the day of the incident. 
6. The program information (program name, number, address) was incomplete on the JFS 01299. 



 
7. Child’s name was incomplete on the JFS 01299. 
8. Child’s birthdate was incomplete on the JFS 01299. 
9. Name of person(s) responsible for the child at the time of the incident was incomplete on the JFS 01299. 
10. Number of children present in the group at the time of the incident was incomplete on the JFS 01299. 
11. Date and/or time of the incident was incomplete on the JFS 01299. 
12. Whether or not parents were contacted was incomplete on the JFS 01299. 
13. Complete summary of the incident was incomplete on the JFS 01299. 
14. Accurate summary of the incident was incomplete on the JFS 01299. 
15. Name and/or signature of the person completing the form was incomplete on the JFS 01299. 
16.  The JFS 01299 was not kept on file at the program for at least one year. 
17. Other [  ]. 
 
Submit the program’s corrective action plan to the Department to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain: 05 Health & Safety 

Rule: 5101:2-13-22 Meals and Snacks 
Code: The program is required to post the current menu in a noticeable location that is accessible to parents and note any 
substitutions at the time of the change. 

 

Findings: During the inspection, it was determined that the program's weekly menu did not meet the requirement as noted 
in number 1 below. 
 
1. The menu was not posted. 
2. The posted menu was not in a visible place readily accessible to parents. 
3. The menu was not currently dated. 
4. The entire menu was substituted. 
5. At least one item on menu did not match what was served. 
6. The meal or snack served did not match the posted menu. 
 
Submit the program's corrective action plan to verify compliance with the requirement of the rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain: 06 Program Information 

Rule: 5101:2-13-14 Driver Requirements 
Code: The program is required to have all drivers be an employee or child care staff member of the program, a public 
transportation driver, or employed by a contracted transportation service company and retain a copy of all licenses for 
drivers employed by the program. Only a child care staff member or employee may transport children without the provider 
present, except parents may transport children for field trips. 

 

Findings: During the inspection, it was determined that the requirements for drivers was not met as listed in number 2 
below: 
 
1. The driver(s) noted on the Employee Record Chart used for trips did not have a copy of a current driver's license on file. 
2. The provider who is responsible for transporting children did not have documentation of completion of the prescribed 
driver training on file. 



 
3. The driver used to transport children was not an employee or child care staff member of the program, a public 
transportation driver, or employed by a company contracted to provide transportation service. 
4. The driver who was not a child care staff member or employee who is used in accordance with the requirements in rule 
5101:2-13-08 transported children without the provider present. 
 
Remove this individual from transporting children until the requirements are met.  Submit the program’s corrective action 
plan to the Department to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain: 06 Program Information 

Rule: 5101:2-13-14 Vehicle Inspections 
Code: The program is required to complete and document weekly vehicle inspections. 

 

Findings: During the inspection, it was determined that the program had not performed/documented weekly inspections of 
vehicles used for transporting children. The weekly inspection needs to include the following: 
 
1. A visual inspection of the tires for wear and tire pressure; 
2. A visual inspection of headlights, taillights, signals, mirrors, wiper blades, and dash gauges; 
3. An inspection for properly functioning child and driver restraints; 
4. An inspection for properly functioning doors and windows; 
5. An inspection for, and cleaning of, debris from the inside of the vehicle; 
6. Other [  ]. 
 
Submit the program’s corrective action plan to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain: 07 Diapering & Infant Care 

Rule: 5101:2-13-23 Infant Bottle and Food Preparation 
Code: The program is required to retain and update infant feeding instructions. 

 

Findings: During the inspection, it was determined that written instructions for feeding the infants noted on the Children 
Record Review form were not on file/updated, as required by this rule. Correct the violation and submit the program's 
corrective action plan to verify compliance with the requirement of the rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain: 08 Staff Files 

Rule: 5101:2-13-07 Provider Responsibilities 
Code: The provider is required to maintain the required liability insurance or have a completed JFS 01933 "Liability 
Insurance Statement for Family Child Care Providers" on file for each child in care. 

 

Findings: During the inspection, it was determined the provider did not obtain or maintain the required liability 
insurance/have a completed JFS 01933 "Liability Insurance Statement for Family Child Care Providers" completed for each 



 
child in care. Correct the violation and submit proof of insurance with the program's corrective action plan to verify 
compliance with the requirement of the rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain: 09 Children's Files 

Rule: 5101:2-13-15 Child Medical and Enrollment Records 
Code: The program is required to have a completed JFS 01234 "Child Enrollment and Health Information for Child Care" on 
file on the premises for each child. 

 

Findings: In review of the children's records, it was determined that information had not been secured from the 
parent/guardian on the JFS 01234 “Child Enrollment and Health Information For Child Care”, as required, for the items in 
numbers 3,4,8,10,13 below: 
 
1. No enrollment form was completed for at least one child 
2. The current JFS 01234 was not completed for at least one child 
3. Complete child information 
4. Complete parent information 
5. Complete emergency contact information 
6. Complete physician information 
7. Information regarding the parent list 
8. Health information 
9. Additional information for all boxes checked “yes” 
10. Emergency transportation information 
11. Parent/guardian’s signature 
12. Diapering Statement 
13. Acknowledgement of Policies and Procedures 
14. Enrollment form for at least one child was not updated by either the parent or the administrator 
15. Enrollment form for at least one child was not signed by the administrator 
16. Other [  ] 
 
Submit the program's corrective action plan to the Department to verify compliance with the requirements of this rule. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 
 

Domain: 09 Children's Files 

Rule: 5101:2-13-15 Child Medical and Enrollment Records 
Code: The program is required to have a completed medical on file for each child. 

 

Findings: In review of of the children's records, it was determined that completed medical statements were not on file, as 
required, for children listed on the JFS Children's Record Review For Child Care as indicated in number 1 below: 
 
1. No medical was on file for at least one child 
2. Medical(s) on file was not updated every 13 months 
3. Medical(s) were missing child's name and date of birth 
4. Medical(s) were missing the date of the medical examination 
5. The date of the exam was more than 13 months prior to the date the form was signed 



 
6. Medical(s) were missing a statement that the child has been examined and is in suitable condition for participation in 
group care 
7. Medical(s) were missing the signature, business address and telephone number of the physician, physician's 
assistant(PA), advance practice nurse (APN) or certified 
nurse practitioner (CNP) who examined the child 
8. Medical(s) were missing a record of immunizations the child has had specifying month, day and year 
9. Medical(s) were missing a statement from the physician, PA, APN, or CNP that the child has been immunized or is in the 
process of being immunized against the diseases 
required by division 5104.014 of the Revised Code and found in appendix A to this rule 
10. Medical(s) were missing a statement from the child’s parent or guardian that he or she has declined to have the child 
immunized against the disease for reasons of 
conscience, including religious convictions 
11. Other [  ] 
 
Submit the program’s corrective action plan to the Department to verify compliance with the requirements of this rule. 
. 
 
Corrective Action Plan Due: 11/30/2023 
 

 
 

 

 

 

 


